



Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2022

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς
Παιδείας και Θρησκευμάτων
Προστασίας του Πολίτη
Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Θέμα: «Τοποθέτηση σε δημόσιες θέσεις Αναπληρωτή Καθηγητή, με δικαστικές εκκρεμότητες βαριών ποινικών διώξεων και πειθαρχική και διοικητική αδράνεια»

Η «ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ» στο φύλλο της 18 Οκτωβρίου 2021 υπό το άρθρο «Οι Αρχές Κωφεύουν σε εκκωφαντικές καταγγελίες» αναφέρεται σε αναπληρωτή καθηγητή του ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (πρώην ΑΣΟΕΕ), ο οποίος κατέχει θέσεις στην διοίκηση του Πράσινου Ταμείου του Υπουργείου Περιβάλλοντος, όπου διορίστηκε επί τηθείας Κ. Χατζηδάκη (ΦΕΚ 879 ΥΟΔΔ/23.10.2019) και στην διοίκηση του Κέντρου Μελετών Ασφαλείας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Το μόνο μέλος της διοίκησης και των δύο υπηρεσιών και αναπληρωτής καθηγητής ήταν ο Αναστάσιος Δράκος του Αθανασίου, όπως προκύπτει από τις σχετικές ανακοινώσεις στο ΦΕΚ, που έχουν δημοσιευθεί.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, για αυτόν τον αναπληρωτή καθηγητή έχει ήδη ασκηθεί ποινική δίωξη για τοκογλυφία και έχει ορισθεί δικάσιμος και επίσης, έχει ασκηθεί ποινική δίωξη για κακουργηματική εκβίαση, όπου διενεργείται κύρια ανάκριση. Μάλιστα, τον περασμένο Ιούλιο και ενώ εκκρεμούσε η ανάκριση σε βάρος του, ο ίδιος επαναδιορίστηκε ΦΕΚ 579/24-7-21 στη διοίκηση του Πράσινου Ταμείου με απόφαση του υπουργού περιβάλλοντος και ενέργειας κ. Σκρέκα ενώ 15 ημέρες μετά παύθηκε με το ΦΕΚ 662/9-9-2021.

Επιπλέον, σύμφωνα με το ανωτέρω δημοσίευμα, για τον ίδιο αναπληρωτή καθηγητή έχει κατατεθεί επιστολή προς τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Πλειώτα (6.10.21), από καθηγητή του ΟΠΑ, ο οποίος δεν έχει σχέση με τις προηγούμενες ποινικές υποθέσεις, η οποία αναφέρει πως διεξάγεται έτερη προανάκριση κατόπιν της μήνυσης με ΑΒΜ ΔΖ21-4726. Ακόμη, το δημοσίευμα αναφέρει ότι η επιστολή προς τον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, περιγράφει πως ο υπογράφων και άλλος ένας από τους αρχαιότερους Τακτικούς Καθηγητές του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών έχουν καταστεί μάρτυρες περιστατικού γενετήσιας προσβολής. Τέλος, το δημοσίευμα αναφέρει ότι με την ανωτέρω επιστολή του ο καθηγητής εκθέτει στον κ. Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου ότι ο καταγγελλόμενος αναπληρωτής καθηγητής «... ισχυρίζεται ότι έχει τεράστιες διασυνδέσεις με πρόσωπα του πρωθυπουργικού περιβάλλοντος». Επίσης

αναφέρεται ότι ο καθηγητής που έστειλε την επιστολή στον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, έχει κάνει αναφορές για οικονομικές ατασθαλίες, για λογοκλοπή και για σεξουαλικής φύσεως αδικήματα στον Πρύτανη του ΟΠΑ και στην Υπουργό Παιδείας, οι οποίες αγνοήθηκαν.

Σε ακολουθία των ανωτέρω, έντονος είναι ο προβληματισμός για τη στάση της υπουργού Παιδείας. Σύμφωνα με την αριθ. πρωτοκόλλου Φ.ΠΕΙΘ/48401/Ζ2/ 27-4-2021 εγκύκλιο του υφυπουργού Παιδείας η Πρυτανεία του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών διαβίβασε στο υπουργείο την τεκμηριωμένη -υποθέτουμε- απόφασή της για άσκηση πειθαρχικής δίωξη με παραπομπή στο αρμόδιο Πειθαρχικό Συμβούλιο, γεγονός που αποκρύπτεται από την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας. Μέχρι και σήμερα η υπουργός δεν φέρεται να έχει αποφασίσει σύμφωνα με άρθρο 26§1 του Π.Δ. 160/2008 την αποχή από τα καθήκοντά του -και μέχρι την ολοκλήρωση του πειθαρχικού ελέγχου- του καθηγητή που φέρεται ενεχόμενος σε δύο σσμες υποθέσεις, ενώ έχει τη δυνατότητα να ασκήσει την αρμοδιότητα αυτή αιτιολογώντας ειδικώς ακόμα στην περίπτωση που η εισήγηση της Συγκλήτου ήταν διαφορετική.

Επειδή οι καταγγελίες αυτές είναι εξαιρετικά σοβαρές και ο εν λόγω αναπληρωτής καθηγητής συνεχίζει να διδάσκει φοιτήτριες και φοιτητές στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών,

Επειδή ο εν λόγω αναπληρωτής καθηγητής διορίστηκε με κυβερνητικές επιλογές ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ν.Π.Δ.Δ. «ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ» και του ΚΕΜΕΑ,

Επειδή στην υπόθεση αυτή πρέπει να ριχθεί άπλετο φως και να μην υφίσταται ουδεμία υπόνοια συγκάλυψης και προστασίας,

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

1. Έχει κινηθεί η διαδικασία για να τεθεί σε δυνητική αργία ο εν λόγω αναπληρωτής καθηγητής και τί είδους πειθαρχικά μέτρα έχουν ληφθεί εναντίον του;
2. Περιήλθε σε γνώση της η ανωτέρω επιστολή καθηγητών του ΟΠΑ που καταγγέλλουν τα ανωτέρω και τί έχει πράξει σχετικά;
3. Είναι ανεκτό ο ανωτέρω αναπληρωτής καθηγητής να συνεχίζει να διδάσκει τις φοιτήτριες και τους φοιτητές και να μην έχει τεθεί σε δυνητική αργία, εφόσον έχει ασκηθεί ποινική δίωξη εναντίον του για τα ανωτέρω κακουργήματα;

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

1. Με ποια κριτήρια διορίστηκε ο ανωτέρω αναπληρωτής καθηγητής στο Δ.Σ. του «Κέντρο Μελετών Ασφαλείας» του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, δεδομένου ότι έχει άσχετη ειδικότητα με το αντικείμενο του Κέντρου και ταυτόχρονα ήταν διορισμένος στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ν.Π.Δ.Δ. «ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ»; Και μάλιστα όταν αποδεικνύεται η ποινική δίωξη για τοκογλυφία, για κακουργηματική εκβίαση αλλά και άλλη εκκρεμούσα ανάκριση;
2. Τι υπηρεσίες παρείχε και ποια η αμοιβή του;

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

1. Με ποια κριτήρια διορίστηκε ο ανωτέρω στο Δ.Σ. του Ν.Π.Δ.Δ. «ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ» ενώ ταυτόχρονα ήταν διορισμένος στο Δ.Σ του «Κέντρο Μελετών Ασφαλείας»; Και μάλιστα όταν αποδεικνύεται η ποινική δίωξη για τοκογλυφία, για κακουργηματική εκβίαση αλλά και άλλη εκκρεμούσα ανάκριση;
2. Τι υπηρεσίες παρείχε και ποια η αμοιβή του;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Σπίρτζης Χρήστος

Καλαματιανός Διονύσης

Βαγενά Άννα

Βαρδάκης Σωκράτης

Βέττα Καλλιόπη

Γεροβασίλη Όλγα

Γιαννούλης Χρήστος

Γκιόλας Γιάννης

Ελευθεριάδου Τάνια

Ζαχαριάδης Κώστας

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν

Ζουράρις Κωνσταντίνος

Ηγουμενίδης Νικόλαος

Θραψανιώτης Εμμανουήλ

Κασιμάτη Νίνα

Κάτσης Μάριος

Καφαντάρη Χαρά

Κόκκαλης Βασίλης

Μάλαμα Κυριακή

Μάρκου Κώστας

Μπάρκας Κων/νος

Νοτοπούλου Αικατερίνη

Ξανθόπουλος Θεόφιλος

Παππάς Νικόλαος

Πολάκης Παύλος

Πούλου Γιώτα

Ραγκούσης Γιάννης

Σαντορινιός Νεκτάριος

Σαρακιώτης Ιωάννης

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος)

Συρμαλένιος Νίκος

Τζάκρη Θεοδώρα

Τζούφη Μερόπη
Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος
Τσίπρας Γεώργιος
Φάμελλος Σωκράτης
Φίλης Νικόλαος
Φωτίου Θεανώ
Χαρίτου Δημήτριος
Χατζηγιαννάκης Μίλτος
Ψυχογιός Γεώργιος

Τόσο ο πρόταγης όσο και η υπουργός Παιδείας αγνοούν τις αναφορές για οικονομικές ατασθαλίες, λογοκλοπή και για σεξουαλικής φύσης αδικήματα, δημιουργώντας πολλές απορίες και ερωτήματα για τα επιβαλλόμενα αντανάκλαστικά των ιθύνοντων

● Μηνύσεις και διώξεις εκκρεμούν από το 2018, αλλά τα... αξιώματα παραμένουν

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΣΕ ΑΕΙ ΜΕ ΚΡΑΤΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΣΩΡΕΙΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ

Οι Αρχές κωφεύουν σε εκκωφαντικές καταγγελίες

► The ANTAL WARPA

Το επιτελικό κράτος του Κ. Μητσοτάκη φαίνεται ότι καθημερινά πλέον δίνει σάρκα και οστά στο γνωστό ρητό «δάσκαλοι που διδάσκουν και νόμοι σκαίει που διώσκουν». Στην προκειμένη περίπτωση τα ριζικά γένια, όμως και η υποδοχή φθορά καθηγητή Πανεπιστημίου και συγκεκριμένα της ΑΣΟΕΕ. Ένας καθηγητής που φέρεται να είναι υπό δικαστικό έλεγχο αλλά και άσκηση δίωξης για σοβαρότατα αδικήματα. Τα μηδενικά αντανάκλαστικά της πολιτείας είναι και ο βιολικός λόγος δημοσιοποίησης αυτής της υποθέσης.

Υπάρχει μια αλληλουχία καταγγελιών, αναφορών και μηνύσεων από το 2018 μέχρι σήμερα για τον ίδιο καθηγητή και μάλιστα από διαφορετικά πρόσωπα (όλοι καθηγητές στην ΑΣΟΕΕ). Ο συγκεκριμένος κατέχει δε δύο κρατικές θέσεις. Μία στο Κέντρο Μελετών Ασφαλείας του ΠροΠο και μία στη Διοίκηση του Πράσινου Ταμείου. Μάλιστα, πρόσφατα με απόφαση του υπουργού Περιβάλλοντος, Κ. Σκρλίνα, ο ίδιος επανοδιορίστηκε στη Διοίκηση του Πράσινου Ταμείου, τον περασμένο Ιούλιο, ενώ εκκρεμεί τελετική σε βάρος του ανάκριση για σοβαρότατα αδικήματα.

● Το 2018, μνημόνευσε μαζί με άλλους από συνάδελφό του και πρώην συνάδελφό του σε εταιρεία, για τοκογλυφία από κοινού, εκδίωξη από κοινού κι όλα αυτά κατ' εξακολούθηση. Όμως δεν ήταν μόνο αυτό. Σύμφωνα με την κατάθεση του μηνύτη, τον Φεβρουάριο του 2016, πραγματοποιήσα απροφηγήματα επίσημης μορφή, με συνάντηση ώρα, στα γραφεία του Ομίλου μας, στο Βουκουρέστι. Ο σκοπός ήταν να διερευνήσω τη λογία για πιθανές οικονομικές ατασθαλίες, του... γιατί είχα ανακαλύψει οικονομικό τηλόγιο και πληρωμή προς τη σύζυγό του 148.500 ευρώ. Ο μηνύτης καθηγητής καταθέτει, στη συνέχεια, ότι υπερκείμενος στο γραφείο ήταν μάρτυρας και άλλων παραβατικών πράξεων αλλά και ότι ο ίδιος δέχτηκε στη συνέχεια απειλές για τη ζωή του.

● Το 2019, ασκήθηκαν οι διώξεις, ενώ για το αδίκημα της τοκογλυφίας, που στο μεταξύ έγινε πλημμελημα, ορίστηκε δικάσιμος, που πήρε αναβολή για τις αρχές του 2022. Το κακούρηγμα της εκδίωξης είναι πλέον αντικείμενο της κύριας ανάκρισης. Εστω όμως και αν αποδειχτεί τελικά έωλη η κατηγορία, το γεγονός ότι ο ίδιος άνθρωπος εξακολουθεί όλο αυτό το διάστημα να κατέχει πανεπιστη-



μιακή αλλά και κρατικές θέσεις δημιουργεί πολλά ερωτήματα.

● Το πράγμα, όμως, γίνεται όλο και πιο σοβαρό, όταν, σύμφωνα με άλλα έγγραφα, βρίσκεται σε εξέλιξη και δεύτερη βαριά καταγγελία εναντίον του από τρίτο καθηγητή της ΑΣΟΕΕ, που ευθέως σχέση έχει με την περασμένη αντιαδίκη.

Μία επιστολή αυτού του καθηγητή προς τον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, στις αρχές Οκτωβρίου, πραγματικά σοκάρει. Προηγείται δική του εκτενής αναφορά τόσο στον πρωταγωνιστή της σχολής όσο και στην υπουργό Παιδείας, από τον περασμένο Μάρτιο. Παρ' όλη τις σοβαρότατες καταγγελίες και τη δικαστική εμπλοκή, ο καταγγελλόμενος παραμένει ελεύθερος στις θέσεις του. Η επιστολή προς τον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, κ. Πλιότα, (6.10.2021), αναφέρει, μεταξύ άλλων, ότι «πληροφορήθηκα από το ναυπηγό ότι με την ΑΒΜ/Δ21-4726, οι αρμόδιες εισαγγελικές Αρχές διέγραψαν προανάκριση σε βάρος του... αναπληρωτή καθηγητή του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (πρόσωπ ΑΣΟΕΕ). Η προτάτη ενδεχόμενη παράβαση των άρθρων 1.1 του Ποινικού Κώδικα. Ο... τον Οκτώβριο του 2019 διορίστηκε από τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κύριο Κωστή Χατζηδόκη, μέλος του Πράσινου Ταμείου. Επίσης, με απόφαση της 9ης Νοεμβρίου 2019 του υπουργού Προστασίας του Πολίτη, κύριου Μιχάλη Χριστοφίδη, είχε διοριστεί μέλος του ΚΕ.ΜΕ.Α. (Κέντρο Μελετών Ασφαλείας). Το ζήτημα σημασιολογικά είναι ότι ο... ισχυρίζεται ότι έχει τεράστιες διασυνδέσεις με πρόσωπα του πρωθυπουργικού περιβάλλοντος και με τον διεθνή του Γραφείο Πρωθυπουργού, για τον οποίο έχει ισχυριστεί ότι διαχειρίστηκε διάφορες νομικές υποθέσεις του».

Η επιστολή καταλήγει: «ο υπογράφων και ένας συνάδελφος εκ των αρχαιότερων Τακτικών Καθηγητών του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, εκουμω καταστή αυτοτέτες μάρτυρες περιστάσεων γενετήσιου προσβολής από πλευράς του. Για τον λόγο αυτό προσφώνησε στον Εισαγγελέα Πρωτοδικών και με Εξέδωξη Διωσική μας της 28ης Ιουνίου 2021 διώσαμε ότι επιθυμούμε να καταθέσουμε στον αρμόδιο εισαγγελέα που έχει επιληθεί της δικαιοσύνης. Ο Εισαγγελέας Πρωτοδικών, στις 15 Ιουλίου 2021, δέχτηκε η εξώδικη δώλωσή μας να εγχειρωθεί και να τεθεί στη δικαιοσύνη, προκειμένου να κριθεί από τον κ. εισαγγελέα που χειρίζεται την υπόθεση...». Ο επιστολογράφος ζητάει άρση προέμφωνη των εισαγγελέα αλλά και να δοθεί η επιστολή στα δημοσιοείδητα.

● Στο μεταξύ, στο διάστημα από, υπάρχουν δημοσιεύματα στο MAKELEIO για το συγκεκριμένο πρόσωπο και τις διασυνδέσεις του, τα οποία φυσικά επικεντρώνονται στις πιο σκανδαλιστικές πλευρές της υπόθεσης.

Γιατί, ο επισημνών καθηγητής και κυρίως η απόφαση του, εφόσον τόσο ο πρόταγης όσο και η υπουργός Παιδείας αγνοούν τις αναφορές του για οικονομικές ατασθαλίες, λογοκλοπή και για σεξουαλικής φύσης αδικήματα, δημιουργούν πολλές απορίες και ερωτήματα για τα επιβαλλόμενα αντανάκλαστικά των ιθύνοντων, όταν και μόνο με μια δικαστική έρευνα καθηγητές και κρατικοί υπάλληλοι σε άλλες περιπτώσεις τίθενται ακόμα και σε προσωρινή διαθεσιμότητα. Όταν υπάρχουν όμως τόσα μαύρα σύννεφα, ακόμα κι αν τελικά δεν βρεθεί, χρειάζεται, καλού κακού, και μία σφραγίδα. Και μη βιαστεί κάποιος να πει ότι οι καταγγελλόμενοι και ειδικά ο συγκεκριμένος καθηγητής που απευθύνθηκε στην Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου είναι κάποιος αντικαταστάσιμος, δότι θα βρεθεί προ μεγάλης εκπλήξεως.